ZMĚNY PRO ŠKOLNÍ ROK 2020/2021
Vážení rodiče, připravujeme zásadní změny pro zkvalitnění vzdělávání a chodu naší mateřské školy.
1. Příchod dětí do tříd bude probíhat do 8:00 hodin.
Tato změna se provede z důvodu rozšíření řízené práce v dopoledním programu. Prodlouží se zejména část pohybové činnosti.
Tímto žádáme rodiče, aby své děti od 6:45 do 8:00 přiváděli do tříd. 
Od 6:45 - rodiče mohou zvonit na třídy s ranním provozem (třídy otevírací).
Od 7:00 – rodiče mohou zvonit na všechny třídy.
Do 8:00 – rodiče nejpozději předávají dítě paní učitelce ve třídě.
Poté bude MŠ uzamknuta.

Paní učitelky se od 8:00 budou věnovat pouze řízené činnosti s dětmi. Nebudou přijímat telefony ani odbíhat ke zvonkům. 
Žádáme rodiče, kteří s dětmi navštíví lékaře, logopeda atp., aby nejpozději den předem, o této skutečnosti, informovali učitelku. Ta předá informaci provozní pracovnici, která dítěti s doprovodem odemkne.
Tato úprava je důležitá nejen pro nerušenou práci a udržení pozornosti dětí, ale také pro zvýšení bezpečnosti a dohledu nad vašimi dětmi.


2. Od nového školního roku připravujeme tři třídy pro předškoláky. Třída Včelek, Rybek a Berušek. Práce s dítětem před nástupem do první třídy má svá specifika, kterým se budeme důsledně věnovat. Výuka předškoláků se ve všech třech třídách sjednotí. A to ve smyslu obsahu, forem a očekávaných výstupů.

V ostatních třídách bude složení dětí od 3 -5 let. 

Předškoláky do tříd rozdělíme my. Budeme se snažit zohlednit, aby přecházela, pokud možno, celá skupina z jedné třídy. Ojedinělé případy, kde by tento společný přesun nebyl žádoucí, budeme posuzovat individuálně.
[bookmark: _GoBack]Budeme se snažit, aby sourozenci byli vzděláváni v jedné budově MŠ. Tzn., že sourozence předškoláka nebudeme umísťovat do třídy Berušek na detašované pracoviště, pokud se zde vzdělává druhý mladší sourozenec.
A tímto oslovujeme všechny rodiče, kteří budou mít zájem v příštím školním roce o umístění svého dalšího dítěte do naší mateřinky, aby nás, co nejdříve, předem informovali. A my s touto skutečností budeme dále pracovat.
